CIRCUITOS MULTIPLEXORES Y DEMULTIPLEXORES

MULTIPLEXOR (MUX)

Un Multipdexor (MUX) es un circurto combinacional al que entran vanos canales de
datos, y solo salen los datos del que hayamos seleccionado. Es decir, que es un
gircuito que nos permite SELECCIOMAR gque datos pasan a traves de dicho
componentz. Es la wersion Electronica de un conmufador rotatorio o lave
salectora.

Supongamos, que hay dos tubenas (canales de datos) por el que circulan distintos
fluidos (datos). Una tuberia fransporta agua para regar y la otra agua potable
Estas tuberias llegan a una finca, en la cual hay una sola manguera por la que va
a salir & agua {la poiable o |la para regar), segun lo que se seleccione en la lave
de paso, la posicion “0" es para el agua potable v “1° para regar.
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Con este ejemplo es muy facil entender |a idea de multiplexor. Es como una llave
de paso, gque solo conecta uno de los canales de datos de entrada con & canal de
datos de salida
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Emiradas e seleccaan

Entrmdan de salecrson

Ambos MUX tienen 4 canales de entrada de datos y para ello se necasitan 2 bit de
Selector de datos (29 = 4, para poder seleccionar los 4 canales posibles). Sin




embargo, el del lado izquierdo tiene 2 bit de entrada por canal y 2 bit de salida, el
de |a derecha tiene 1 bit de entrada por cada canal y un bit de salida.

Mux con 1 Entrada de Seleccion

Permite seleccionar entre dos datos de entrada (S=0 vy
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Por mapas de Kamaugh:
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Reemplazando en la Funcion:
@ SiS=O0-=F=(lxl)+0xI)-F=1
@ SiSS1-F=(0x)+(1xI)=F=I,

La salida toma el wvalor de una de las entradas, depende del valor gue fome |a
enirada de selacoion.

La funcion F que describe el comportamiento de un multiphexor con una
enirada de seleccion, esta descrita en |a siguiente tabla:




Mux con 2 Entradas de Seleccion

Como tiens 2 enfradas de seleccion tiene 4 posibles entradas de datos (29 = 4).
En tofal son & eniradas, realizar la tabla es algo dispendioso ya que 2° = 64
posibles combinaciones v el mapa de Kamaugh seria de & variables, una forma
mas simple de describir este MUX seria mediante |a siguients tabla:
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La sakida del MUIX valdra lg, |, |z, o | segun el valor de las vanables de entrada S-
¥ Si. L _ B
Fo(E R I+ (5 K5 X I+ (5 % 5, L)+ (5 X5, % 1)

Verfiquemos, siSi1 =0y Se=0:
Fo(g e I+ (S xS L)+ (5 xS )+ (5 x5 x 1)
Fo@wD=I)+0=x0x L)+ 0x0xL+0x0xL)

Fo(l®lxp+(1x0xL)+(0xX1x )+ (00X
F=I

Muzx con 3 Entradas de Seleccion

Comao tiene 3 entradas de seleccion tiene 8 posibles entradas de
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datos (2* = 8). Entotal son 11 entradas, la tabla seria 2" = 2043

combinaciones posibles; entonces la forma simple de describir
este MUX sena:
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